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اقتصاد
گزارش

جوابیه

هشدار جمعی از معدنکاران به مجلس:

شائبه تخلف و رانت در واگذاری 6هزار معدن 

وجود دارد
جمعی از معدنکاران در نامه‌ای به رئیس مجلس نسبت به شائبه تخلف و رانت 

در واگذاری 6 هزار معدن آزادسازی‌شده هشدار دادند. آنچه در ادامه می‌آید 

متن کامل این نامه است که اخیرا در اختیار »فرهیختگان« قرار گرفته است. 

در این نامه آمده است: »احتراما به استحضار می‌رساند وزارت صنعت 

معدن و تجارت در اقدام عجولانه اقدام به واگذاری محدوده‌های معدنی 

به تعداد حدود ۶۰۰۰ محدوده کرده است که در این مزایده موارد ذیل 

قابل‌تامل است. 

۱ – دستورالعمل تضمین و ضمانت‌نامه شرکت در مزایده‌ها رعایت نشده 

است و معادن فلزی از مبلغ ۳۰میلیون تومان به مبلغ ۵۰۰میلیون تومان 

تغییر پیدا کرده است که متاسفانه تعداد زیادی از مردم و معدنکاران توانایی 

شرکت در مزایده را نداشته و مزایده از حالت عمومی خارج خواهد شد و 

منحصرا توسط افراد خاص صورت خواهد پذیرفت و این یک نوع رانت به 

وجود خواهد آورد. 

۲ – دستورالعمل صلاحیت فنی و مالی نیز رعایت نشده است و معادن فلزی 

از ۲۵ امتیاز به ۵۰ امتیاز افزایش یافته‌اند، بدون هیچ‌گونه کار کارشناسی 

یا دلیل خاصی که این موضوع نیز باعث شد تعداد زیادی از افراد حقیقی 

)عموم( با توجه به دستورالعمل صلاحیت فنی و مالی توانایی این امتیاز را 

نداشته و امکان شرکت در مزایده را نیز نخواهند داشت و باعث شرکت کردن 

نفرات خاص و شرکت‌های خاص در مزایده خواهد شد. 

۳ – لازم به توضیح است گذاشتن مزایده با این حجم بزرگی از معادن )حدود 

شش‌هزار محدوده معدنی( در زمان اتمام دولت یک نوع معدن‌پاشی به افراد 

خاص است و شائبه‌انگیز خواهد بود و این شائبه وجود دارد که درآمدها و 

واریزی‌های کلان درجهت کمک به حامیان کاندیداهای خاص انتخابات 

ریاست‌جمهوری هزینه می‌شود. 

۴ - از طرفی با توجه به میزان واریزی‌های بالای مزایده، کار غیراصولی و 

غیر‌کارشناسی و معلوم نبودن نتایج مزایده در اتمام این دولت باعث ایجاد 

مشکلات مالی عدیده‌ای برای دولت بعدی خواهد بود. 

۵- با انجام مزایده‌ها در زمان انتخابات و رسانه‌ای کردن آن شائبه این امر 

وجود دارد که تبلیغاتی در جهت کاندیداهای خاص ریاست‌جمهوری است 

که این مصداق بارز یک نوع تخلف انتخاباتی است. 

۶ – با توجه به اعلام آزادسازی پهنه‌های معدنی به‌صورت عجولانه در دو 

هفته آتی )خرداد ماه( و با توجه به اینکه دسترسی بعضی از افراد خاص به 

سامانه کاداستر کشور )کارمندان خاص وزارتخانه( امکان مدیریت ثبت 

محدوده‌ها براساس تغییر یا دستکاری زمانبندی ثبت وجود دارد فلذا شائبه 

تخلف و رانت نیز بیشتر خواهد شد. خواهشمند است این موضوع را با توجه 

به حضور حضرتعالی در کمیسیون معدن مجلس بررسی عاجل و نتایج آن 

به حضور عمومی مردم شریف ایران اعلام شود. 

 با تشکر؛ جمعی از فعالان معدنی«

جوابیه وزارت صمت به گزارش »فرهیختگان« 
روزنامه »فرهیختگان« در تاریخ 1400/3/6 طی گزارشی تحت‌عنوان »خطر 

واگذاری غیرشفاف 6000معدن« نسبت به واگذاری غیرشفاف و عجولانه 

6هزار معدن آزادسازی‌شده هشدار داد. در این گزارش به این موضوع اشاره 

شده بود که تلاش دولت برای آزادسازی محدوده‌های معدنی بسیار قابل 

تقدیر و امر مبارکی است، اما اینکه وزارت صمت دقیقا در شرایطی که افکار 

عمومی، رسانه‌ها، مجلس و نهادهای نظارتی درگیر رقابت‌های انتخاباتی 

است، بخواهد این واگذاری‌ها را آن هم در آخرین روزهای عمر دولت فعلی 

انجام دهد؛ با شفافیت حداقلی در روند واگذاری‌ها، شائبه تخلف را ایجاد 

می‌کند. آنچه در ادامه می‌آید، جوابیه روابط عمومی وزارت صنعت، معدن 

و تجارت به گزارش مذکور »فرهیختگان« است.

مدیرمسئول محترم روزنامه فرهیختگان

 به‌دنبال انتشار مطلبی با عنوان »طرح واگذاری معادن راکد کشور در وزارت 

صمت کلید خورده است/خطر واگذاری غیرشفاف 6000معدن« در مورخ 

1400/3/6، مقتضی است مطابق قانون مطبوعات و خبرگزاری‌ها در اولین 

فرصت نسبت به انتشار توضیحات ارسالی از سوی مرکز روابط عمومی و 

اطلاع‌رسانی وزارت صنعت،معدن و تجارت اقدام نماید. 

به‌دنبال انتشار مطلبی تحت‌عنوان »خطر واگذاری غیرشفاف 6000 معدن« 

در روزنامه فرهیختگان مورخ 1400/3/6، در بخشی از آن به موضوع ابهام 

میزان شفافیت در اجرای طرح اشاره شده است، بدینوسیله توضیحات 

ارسالی از سوی سرپرست معاونت امور معادن و صنایع معدنی وزارت صمت 

جهت آگاهی مخاطبان آن رسانه به شرح زیر ارائه می‌گردد: 

- به استناد ماده 10 قانون معادن بهره‌برداران از ذخایر معدنی بلامعارض 

از طریق مزایده از بین اشخاص حقیقی و حقوقی که به موجب قوانین 

کشور مجاز به فعالیت اقتصادی در ایران می‌باشند انتخاب می‌گردند. 

برهمین اساس طبق ماده 68 آیین‌نامه اجرایی قانون معادن، انتخاب 

عامل بهره‌برداری از طریق مزایده به‌صورت عمومی پس از ارزیابی توان 

فنی و مالی مزایده‌گران و ارزیابی قیمت‌های پیشنهادی انجام می‌شود. 

- وزارت صنعت، معدن و تجارت ضمن اطلاع‌رسانی جامع و شفاف و 

بسترسازی مناسب برای اجرای فرآیند برگزاری بزرگ‌ترین مزایده معدنی 

کشور به‌صورت غیرحضوری و الکترونیکی، اقدامات لازم جهت نظارت 

بر روند انجام مزایده و بازگشایی پاکت‌ها به‌صورت حضوری و تحت‌نظر 

ناظرین مربوطه را به عمل آورده است. بنابراین همانگونه که در قانون معادن 

و آیین‌نامه اجرایی آن مشخص گردیده‌ است محدوده‌های معدنی صرفا از 

طریق مزایده عمومی بین متقاضیان دارای صلاحیت فنی و مالی مجاز به 

فعالیت اقتصادی در ایران قابل واگذاری است و متقاضیان شرکت در مزایده 

نیز براساس بخشنامه‌های وزارت صنعت، معدن و تجارت و پس از دریافت 

گواهی صلاحیت فنی و مالی اجازه شرکت در مزایده را خواهند داشت. 

گفتنی است درخصوص خرید و فروش مجوزهای معدنی توسط برندگان 

مزایده، پیش‌بینی‌های لازم ازجمله ضرورت دارا بودن صلاحیت فنی و مالی 

انتقال گیرنده و انجام تعهدات مربوطه توسط انتقال‌دهنده مجوز در قانون 

معادن و آیین‌نامه اجرایی آن صورت پذیرفته است. 

محمدحسن ترابی؛ رئیس مرکز روابط عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت 

صنعت، معدن و تجارت

روحانی از کدام‌ دوران طلایی سخن می‌گوید؟ دولت او رکورددار تورم در ۷۰ سال اخیر است

زرشک طلایی اقتصاد

حسن روحانی، رئیس‌جمهور روز گذشته در جلسه هیات 

دولت از ادعا‌های جدید و عجیبی رونمایی کرد. ادعای 

اول ایشان این بود که سال‌های 93 تا 96 طلایی‌ترین 

دوران اقتصادی کشور بوده است و وضعیت موجود تنها 

ــتقیم  ــتقیم و غیرمس ــی مس ــت. روحان ــل تحریم‌هاس حاص

ــد،  ــا نبودن ــر تحریم‌ه ــه اگ ــای دوم( ک ــاره می‌کرد)ادع اش

ــف  ــت متوق ــادی دول ــکوفایی اقتص ــادی و ش ــدرت اقتص ق

نمی‌شد. هر دو ادعای روحانی از اساس غلط است. 

ــاظ  ــه لح ــه ب ــه هیچ‌وج ــا 96 ب ــال‌های 93 ت ــل س حدفاص

متغیر‌هایی مانند؛ تورم، رشد اقتصادی، اشتغال و 

تشکیل سرمایه ثابت و... طلایی نبوده و چه بسا متوسط 

به سمت پایین ارزیابی می‌شود. روحانی باید در طلایی 

ــه؛ 1- در  ــد ک ــد و بدان ــت کن ــی دق ــازه زمان ــن ب ــدن ای خوان

حدفاصل سال‌های 1368 تا پایان 1371 متوسط 

رشد اقتصادی در کشور 9 درصد و در بازه زمانی 1381 

تا 1384 در حدود 6 درصد بوده است 2- در بازه زمانی 

93 تا 96 میزان سرمایه‌گذاری در کشور 15 درصد 

کاهش پیدا کرده، 35 میلیارد دلار ارزپاشی برای سرکوب 

نرخ دلار و همچنین نرخ بهره برای پارک نقدینگی در 

ــت.  ــده اس ــته ش ــگاه داش ــالا ن ــدت ب ــاب‌های بلندم حس

همه این موارد موجب فشرده شدن فنر بحران پولی و 

مالی بود که تحریم‌های سال 97 صرفا تحریک‌کننده 

و تعجیل‌کننده آن بود. 3- سال 95 که جناب روحانی 

معتقد است با رشد اقتصادی 12 درصد نظیر ندارد، 

سال‌های 1396 و 1370 را با رشد اقتصادی 13 و 

14 درصد جلوی خود می‌بیند. اما اگر بپذیریم این 

ــم  ــاز ه ــت ب ــوده اس ــط ب ــادی متوس ــاظ اقتص ــه لح دوره ب

ادعای دوم به این دلایل پذیرفتنی نیست؛ الف( برجام 

ــم  ــع تحری ــش و مان ــع تن ــود رف ــت خ ــن حال در مطلوب‌تری

ــران  ــع ای ــد، درواق ــران می‌ش ــادی ای ــتگی‌های اقتص وابس

را به لحاظ اقتصاد سیاسی شبیه به کشوری مانند؛ 

پاکستان و مصر می‌کرد. ب( رفع تحریم‌ها باید انجام 

شود و کسی در این مورد حرفی ندارد اما با برداشته 

شدن تحریم‌ها؛ صرفه اقتصادی تولید در ایران چقدر 

 می‌تواند از این فضای بی‌تنش بهره‌برداری کند؟ 

ج( این تنها شرطی کردن اقتصاد است والا در سال 95 

که تحریم نبود و بهترین رشد اقتصادی دولت روحانی 

یعنی همان 12 درصد بود، رشد اقتصادی بدون نفت 

تنها 2 درصد و کمتر از میانگین تاریخی خود بوده است. 

 بازی مافیایی روحانی با انتخابات

ــه  ــت ب ــه هیات‌دول ــی در جلس ــن روحان ــته حس روز گذش

ایراد سخنرانی در حدود 45 دقیقه پرداخت که هرچقدر 

صحبت‌های ایشان را کنارهم می‌گذاریم به چیزی غیر 

از تناقض نمی‌رسیم. دولتمردان ارشد و صحبت‌هایشان 

بیشتر نمود یک شخصیت ناوارد در بازی مشهور این 

روزها یعنی »مافیا« را دارد که تنها برای ماندن در بازی 

دست‌وپا می‌زنند. 

بازی مافیا که این روز‌ها در شبکه‌های اینترنتی و 

ــت  ــازی‌ای اس ــرده، ب ــدا ک ــی رواج پی ــای اجتماع محفل‌ه

ــود  ــش خ ــا« از نق ــوان »مافیاه ــی تحت‌عن ــه در آن اقلیت ک

ــد  ــهروندها« بای ــوان »ش ــی تحت‌عن ــتند و اکثریت آگاه هس

ــد.  ــا بگردن ــال آنه به‌دنب

در این بازی که بر پایه تظاهر بنا شده است، گاهی 

مافیا‌ها برای ردگم‌کنی خود را به جای شهروندان 

دلسوزی جا می‌زنند که دغدغه پیدا کردن مافیا را دارند 

اما درحقیقت هدف آنها؛ گمراهی شهر است. حسن 

روحانی دیروز در ابتدای صحبت‌های خود ادعا‌هایی از 

جنس شهروندی داشت و دائما مرزی بین خود با وضعیت 

موجود می‌کشید و درواقع این‌گونه وانمود می‌کرد که 

من هم مثل مردم عادی از وضعیت فعلی ناراحتم. 

ادعا‌های شهروندی روحانی جایی نمود پیدا می‌کرد 

که ایشان به سه‌ مساله انتقاد داشتند: اولا از نوع نقد 

ــود  ــادی موج ــت اقتص ــه وضعی ــی ب ــای انتخابات کاندیداه

گله‌مند و معتقد بود: »در این انتخابات جفای بزرگی 

ــا  ــد کاندیدا‌ه ــوع نق ــم ن ــت و آن ه ــده اس ــام ش ــق نظ درح

به وضعیت اقتصادی موجود است. اگر تمام 42 سال 

ــت،  ــوده اس ــاد ب ــا فس ــده و تمام ــون ش ــض قان ــته نق گذش

پس بفرمایید چرا انقاب کرده‌ایم؟ ما پنج دوره 

ریاست‌جمهوری به فرم فعلی آن داشته‌ایم که اقداماتی 

در آنها انجام شده است، این‌طور که شما می‌گویید 

ــد.«  ــراب بوده‌ان ــا خ ــه آن دولت‌ه هم

ــتن  ــه دم از برداش ــه: »هم ــت ک ــد اس ــی معتق ــا؛ روحان ثانی

تحریم‌ها می‌زنند اما نمی‌گویند چگونه؟ ما با برجام 

این کار را کردیم پس تنها راه‌حل موجود بازگشت همه 

به برجام است.« 

ثالثا؛ حسن روحانی معتقد است آمار‌های اقتصادی که 

این روز‌ها از زبان کاندیدا‌ها گفته می‌شود، دروغ و تمام 

توهین به شعور مردم است. هرچند روحانی این‌گونه 

وانمود می‌کرد که اینگونه نقد‌ها از سر دلسوزی و 

بدون اهداف سیاسی- تبلیغاتی است اما مطرح شدن 

آنها توسط او محکوم است؛ چراکه اساسا رطب‌خورده 

کی تواند منع رطب کند. در پاسخ به انتقاد اول باید 

گفت؛ جناب روحانی شما می‌گویید کاندیداها طوری 

ــوال  ــی را زیرس ــای قبل ــام و دولت‌ه ــه نظ ــد ک ــد می‌کنن نق

می‌برند حال اما سوای از درست یا غلط بودن این ادعا، 

آیا خود شما از بنیانگذاران اینچنین شگرد‌ها نبوده‌اید. 

خود شما دولت قبلی را چگونه نقد می‌کردید و آیا در 

اوایل سال 93 دائما از آواری که از دولت قبل به شما 

رسیده انتقاد نمی‌کردید. آیا شما در مناظرات 96 برای 

ــادی  ــی و اقتص ــای امنیت ــیاری از خط‌قرمز‌ه رای آوردن بس

نظام را زیرپا نگذاشتید؟ اما نقد دوم روحانی را نیز باید 

این‌گونه پاسخ داد: جناب روحانی اصرار دارید بگویید 

تنها راه‌حل خروج از تحریم بازگشت به برجام است. حتی 

اگر این ادعا را هم قبول کنیم آیا خود شما برنامه‌ای 

داشته‌اید که از کاندیداها مطالبه برنامه می‌کنید. انتقاد 

ــدارد. آقای  سوم هم آنقدر واضح است که پاسخی ن

روحانی همه آمار‌هایی که در رسانه‌ها یا در ستاد‌های 

انتخاباتی دست به دست می‌شود، آمار‌های تولیدشده 

در وزارتخانه‌ها و مراکز آماری نهاد‌های زیردست خودتان 

 feel, fet, ــتراتژی ــه اس ــدت ب ــی به‌ش ــن روحان ــت. حس اس

found )استراتژی برای جذب مخاطب در کمپین‌های 

سیاسی و فعالیت‌های هرمی( علاقه‌مند است. او 

ــا  ــا م ــد و ب ــکل را می‌شناس ــد مش ــود کن ــد وانم می‌خواه

همدرد است و راه‌حل را هم خودش دارد.

 روحانی؛ طلایی‌ترین اقتصاد 

در 50 سال اخیر را داشته‌ایم!

ــت  ــادی هش ــای اقتص ــا و تحلیل‌ه ــرور آمار‌ه ــا از م حقیقت

ــت،  ــن اس ــم ای ــت ه ــده‌ایم و درس ــته ش ــر خس ــال اخی س

حالا که در معرض دولت جدید قرار داریم از تمهیدات، 

برنامه‌ها و سیاست‌های اقتصادی که بهتر است اجرا 

شود صحبت کنیم و نه بسان برخی دولتمردان مشغول 

بحث‌های بی‌فایده باشیم. اما آقای روحانی قصد ندارد 

کوتاه بیاید و غلظت عجیب بودن صحبت‌های او هر روز 

بیشتر می‌شود. 

اینها جمات روحانی در جلسه دیروز هیات‌دولت 

است: »چهار سال اول دولت یعنی سال‌های 93 تا 96 

طلایی‌ترین دوره اقتصادی در 50 سال اخیر است. تورم 

متوسط ما در این چهار سال 11 درصد بوده و طی دو 

سال تورم تک‌رقمی داشته‌ایم. رشد اقتصادی ما به‌طور 

متوسط در این چهار سال حدود پنج درصد قرار داشته 

است. ضمنا از 6 ماهه دوم 93 تا پایان 96 هر سه‌ماهه 

نسبت به سه ماهه قبل حدود 700هزار شغل خالص 

داشته‌ایم. تراز تجاری هم در یکی، دو سال مثبت شد که 

این هم بی‌سابقه بود.« روحانی گفته است: »تحریم‌ها 

در سال 93 کمتر شد و از دی‌ماه 94 به بعد دیگر تحریم 

نبودیم و شکوفا‌ترین اقتصاد ایران در سال 95 با رشد 

اقتصادی 12 درصد بود. این رشد در دنیا بی‌نظیر بوده 

است.« روحانی درنهایت این‌گونه نتیجه گرفت که دولت 

فعلی مسیر را پیدا کرده بود و از قضا موفق هم بود اما 

تحریم‌ها و ترامپ باعث وضع موجود شد، در واقع ایشان 

غیرمستقیم این ادعا را می‌کند که اگر تحریم‌ها نبود، 

اقتصاد ما مانند همان چهار سال اول عالی بود و... اما 

درستی این ادعا‌ها را آمار تایید می‌کند؟

 آمار می‌گوید؛ دوره اول روحانی طلایی 

نبوده است

جناب روحانی می‌گوید که رشد اقتصادی در کشور در 

حد فاصل سال‌های 93 تا پایان 96 به‌طور متوسط 5 

درصد بوده است که طلایی‌ترین دوره در اقتصاد ایران 

است. در این مورد ذکر نکاتی ضروری است: 1. رشد 

اقتصادی به هیچ وجه ماک مناسبی برای سنجش 

ــوری  ــت، به‌ط ــران نیس ــاد ای ــردم در اقتص ــاه م ــت رف وضعی

که در بعضی سال‌ها رشد اقتصادی تبدیل به هزینه 

ــده  ــر مان ــدون تغیی ــا ب ــاه آنه ــع رف ــده و درواق ــا نش خانوار‌ه

است. 2. در حد فاصل سال‌های 1340 تا پایان 1348 

ــت.  ــوده اس ــد ب ــور 12 درص ــادی کش ــد اقتص ــط رش  متوس

3. در حد فاصل سال‌های 1368 تا پایان 1371 متوسط 

رشد اقتصادی در کشور 9 درصد بوده است. 4. در حد 

ــد  ــط رش ــان 1386 متوس ــا پای ــال‌های 1381 ت ــل س فاص

اقتصادی کشور 6 درصد بوده است. 5. رشد اقتصادی 

12 درصد در سال 95 به هیچ وجه بی‌نظیر نبوده است 

ــادی 13 و 14  ــد اقتص ــال‌های 1369 و 1370 رش و در س

درصد را تجربه کرده‌ایم. 5. رشد اقتصادی در سال 95 با 

اتکا به نفت بوده است و رشد غیرنفتی در این سال تنها 

2 درصد بوده است. 6. در حد فاصل سال‌های 93 تا 96 

متوسط رشد نقدینگی 21 درصد بوده است و تنها با بالا 

نگه‌داشتن نرخ بهره و پارک این پول‌ها در حساب‌های 

ــورم و آشفتگی بازار‌ها  بلندمدت، رکود تعمیق شد و ت

به‌جای مهار شدن به زمانی در آینده )منظور سال‌های 

96 به بعد است( موکول شد. 7. تشکیل سرمایه ثابت 

ناخالص در ایران )که مظهر سرمایه‌گذاری و روند تولید 

است( در حد فاصل سال‌های 93 تا پایان 96 با افت 

ــزار  ــه 118 ه ــان ب ــارد توم ــزار میلی ــدی از 137 ه 15درص

ــول  ــه تح ــرد. 8. هیچ‌گون ــدا ک ــش پی ــان کاه ــارد توم میلی

ــی  ــی طلای ــم روحان ــه به‌زع ــال‌هایی ک ــی س ــادی ط اقتص

است، رخ نداده و رشدی هم اگر اتفاق افتاده با توجه 

به وفور درآمد‌های نفتی بوده است. 

 روحانی رکورددار تورم 

در 70 سال اخیر است

ــورم 11  ــا ت ــود را ب ــی خ ــازل دروه طلای ــی پ ــن روحان حس

96 تکمیل می‌کند و  93 تا  درصدی سال‌های 

ــران  ــرای اقتصاد ای معتقد است این بهترین عملکرد ب

ــن  ــت. در ای ــوده اس ــد ب ــورم 11 درص ــال‌ها ت ــه س ــت ک اس

ــت:  ــتباه اس ــر در اش ــل زی ــور به‌دلای ــم رئیس‌جمه ــورد ه  م

1. تورم در دوره اول روحانی مهار نشد. در این دوره با بالا 

نگه‌نداشتن نرخ بهره حقیقی )اختاف بین تورم و نرخ 

بهره بانکی( پول‌ها در حساب‌های بانکی قفل بود. در 

این دوره با سرکوب نرخ بهره و نرخ ارز، تورم مهار نشد 

بلکه تورم به زمان فعلی موکول شد. 2. در حد فاصل 

سال‌های 93 تا 96 بیش از 35 میلیارد دلار ارز به بازار 

تزریق شده و با سرکوب نرخ ارز فنر آن نیز فشرده‌تر شد. 

3. در این دوره بسیاری از بدهکاران تسهیلات بانکی که 

خود منشأیی برای تورم در سال‌های بعد بودند ظهور و 

رونق پیدا کردند. 4. پایین‌ترین تورم تک‌رقمی مربوط 

به سال 1364 است که در حدود 4 درصد بوده است 5. 

میزان تورم در سال ‌1369، 8 درصد بوده است.  6. اگر 

میانگین نرخ تورم در کل دولت روحانی را درنظر بگیریم 

ــورددار  ــدی رک ــط 22 درص ــورم متوس ــا ت ــان ب ــت ایش دول

ــن  ــاله و همچنی ــی 8س ــازه زمان ــک ب ــورم در ی ــترین ت بیش

رکورددار تورم بالای 30 درصد در یک بازه ممتد سه‌ساله 

7 دهه اخیر است. 

 9 میلیون اشتغال را از کجا آورده‌اید؟

روحانی در مورد اشتغال و اشتغالزایی گفته است: »از 6 

ماهه دوم 93 تا پایان 96 هر سه ماهه نسبت به سه 

ماهه قبل حدود 700 هزار شغل خالص داشته‌ایم.« 

ــه مراتب بیش از ادعا‌های دیگر روحانی از  این ادعا ب

دایره منطق و عقل به دور است. معنی حرف روحانی 

این است که دولت به صورت سالانه 2 میلیون و 800 

هزار شغل خالص)شغل بادوام و پایدار( ایجاد کرده که 

در مجموع سال‌های 93 تا 96 در حدود 9 میلیون شغل 

ایجاد کرده است. دانستن این آمار‌ها که اتفاقا تولید 

شده در وزارتخانه‌های مطبوع جناب روحانی است برای 

رد این حرف کافی است. 

1- تعداد شاغلان کشور از حدود 20/6 میلیون نفر در 

سال1384 به 23میلیون نفر در سال گذشته رسیده 

که طی این مدت جمعیت کشور با افزایش 14میلیون 

نفری از 70میلیون نفر به 84 میلیون نفر رسیده است. 

2- براساس آمارهای مرکز آمار ایران، در زمستان 99 از 2 

میلیون و 478 هزار بیکار کشور، حدود 961 هزار نفر 

از آنان یا معادل 39 درصد از کل بیکاران کشور، دارای 

مدرک تحصیات عالی بوده‌اند. 3- تعداد شاغلان در 

ــدود 2  ــان 1396 ح ــا پای ــال‌های 1393 ت ــل س ــد فاص ح

میلیون نفر بیشتر شده است که قابل قبول است اما 

ادعای روحانی در مورد افزایش 700 هزار نفری اشتغال 

هر سه ماه یک بار غلط است 4- طبق آمارهای مرکز 

آمار ایران نرخ بیکاری جوانان در 15 تا 24سال طی 

8 سال اخیر به‌طور میانگین 3 تا 25 درصد بوده که 

آمارهای سازمان بین‌المللی کار)ILO( نشان می‌دهد 

ــدود  ــال2019 ح ــی س ــان ط ــرخ در جه ــن ن ــن ای میانگی

13/6 درصد بوده است. 
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